

príklad ak sa zmení vláda. Alebo, ako v prípade Ruska, ak rovnaký prezident zmení názor.

No aj keď sú úmysly čestné, držať majetok v privátnej banke alebo schránkovej firme pôsobí ako pranie špinavých peňazí. Hotovosť totiž končí na podobných miestach a rovnako skrytá pred pohľadom verejnosti. Keď sa navyše ľudia s legálne nadobudnutým bohatstvom začnú vyhýbať plateniu daní, rozdiel sa začína povážlivo stenčovať.

Nezdravý obraz

Nie je to zdravé pre vlády, ktoré potom pôsobia, že poskytujú daňové úľavy svetovej elite na úkor vlastných občanov. Nie je to zdra-

bohatých. Umožňujú ľuďom, ktorí zaplatia ročný poplatok medzi 30 a 50 tisícami libier, ukryť príjmy a majetok zo zahraničia.

Británia aj ďalšie krajiny vrátane USA by mali rázne zakročiť proti zneužívaniu schránkových firiem, ktoré sú preferovaným nástrojom prania peňazí. Rabovanie bohatstva rozvojových krajín sa väčšinou realizuje prostredníctvom schránkových firiem a zahraničných účtov.

Čistý biznis by stačil

Zároveň je čoraz bežnejšie používanie rovnakého mechanizmu na skrytie skutočného vlastníctva drahých domov. Pre privátne banky to znamená zamerať sa na

funguje dnes," priznala HSBC vlnu v reakcii na odhalenie. Možno to tak je, no spomínam si, ako švajčiarske banky už pred desiatimi rokmi vyhlasovali, že daňové úniky sú minulosťou. No po istom čase to už skrátka prestáva byť dôveryhodné.

Pre bohatých to znamená položiť si otázku, či chcú pripomínať ľudí, ktorí perú peniaze a z privátnych bánk odchádzajú s horou poznámok, ako sa vyhnúť daniam, ktoré ostatní platiť musia. Hoci aj neporušili zákon, takto by sa správať skrátka nemali.

John Gapper, komentátor FT
© 2015 The Financial Times
Limited

riatelía

hotovú, objavovať krajinu... Pre tých, ktorí chcú zistiť viac o tomto programe a majú akékoľvek otázky o vízach a cestovaní do Spojených štátov - pre nich poskytneme už tento mesiac množstvo online chatov s konzulárnymi úradmi na našej facebookovej stránke. To poskytnete skvelé možnosti pre vás - pýtať sa na konzulárne záležitosti priamo na našom konzulárnom úrade.

Amerika bola a je vnímaná ako „krajina príležitostí“. 50 štátov a 5 teritórií ponúka úžasné miesta pre cestovanie - až máte problém rozhodnúť sa, kde začať... Ale pri tejto palety možností je isté, že každý si nájde to pravé miesto. Dúfame, že už čoskoro budeme môcť privítať práve vás!

Theodore Sedgwick,
veľvyslanec USA na Slovensku

TAKTO TO VIDÍM JA



Imrich Béreš, predseda
predstavenstva Prvej
stavebnej sporitelne

Bez víťazov niet porazených

Žiadne z referend v minulosti nevyvolalo toľko nefalšovaných emócií ako to posledné a navyše neúspešné referendum o niečom, čo je už aj tak zakotvené v Ústave SR a má oporu v zákonoch. Zástancovia referenda argumentovali rôzne. Na druhej strane skupiny, o ktorých malo referendum rozhodnúť, sa na diskusiách nezúčastňovali. Po „kýbloch hnoja“ hádzaných na LBGTI komunitu sa im ani nedivím. Skôr ako otvorila ústa na svoju obranu, počujú, že sú zoofili, pedofili a devianti. Nečudujem sa, že nemali ani

chuť sadnúť si za jeden stôl s tými, ktorí netolerujú nič okrem svojho vlastného názoru.

Toto neúspešné, nič neriešiace referendum sa stalo prieskumom verejnej mienky len päťiny Slovákov a stálo 6,3 milióna eur. Hlavne, že to bolo úžasné „dobrodružstvo“. Stálo by za úvahou, či by iniciátori budúcich referend nemali skladať zálohy, aby aspoň sčasti pokryli náklady, ak budú neúspešné. I napriek plagátom s pápežom, pastierskemu listu či listom od suseda Bieleka výsledok potešil všetkých.

Česť víťazom, sláva porazeným. Ale čo s tým, keď sa porazení tvária, že porazených niet? Zatiaľ nič. Slovensko sa ukázalo ako demokratická krajina, ktorej občania vyjadrili svoj názor aj neúčastou a mlčaním. Intenzívne sa otvorila téma registrovaných partnerstiev či odluky cirkví od štátu. Tieto otázky už nebude možné zamiesť pod koberec. Budú sa im musieť venovať aj politici.

Ukázali sme, že si ceníme tradičné hodnoty, ale na druhej strane sme otvorení riešeniu tém, pred ktorými nemôžeme stále zatvárať oči.